
TEMA 2: Nombres Racionals 

 
Full de preparació  

Aquest full s’ha de lliurar el dia de la prova 

 
Nom: ............................................................................................... Curs: .....................  

 
 

1. Calcula i simplifica el resultat: 
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2. Un institut té 1.260 alumnes. 5/14 són alumnes d’ESO, 1/3 de la resta són de 
batxillerat, i la resta de cicles formatius. 

 
a) Quants alumnes són d’ESO? 
b) Quina fracció dels alumnes són de batxillerat? 
c) Quants alumnes són de cicles formatius? 

 

3. En una urbanització han deixat 
12

7
del terreny per a parcs, 

6

1
per a aparcaments, i la 

resta per a habitatges. Quina part del terreny han deixat pera habitatges? 

 

4.  L’Òscar es pren cada dia 
4

1
l de llet per esmorzar. Quina quantitat de llet es prendrà 

en 30 dies?0 

 

5. A la classe de l’Alba hi ha 24 nois i noies, dels quals 
8

1
són morens, 

24

5
són 

castanys, 
6

1
 són pèl-rojos i la resta són rossos. Quants n’hi ha de cada tipus? 

 

6. Quatre germans es reparteixen una bossa de caramels. el gran agafa 
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1
dels caramels, 

el segon 
5

2
, i el tercer 

10

3
. Sobra algun caramel? 

 

7. En Guillem s’ha menjat 
6

2
 d’una bossa d’ametlles i la seva amiga Elisa 

4

3
 de les que 

quedaven. Quina fracció del total d’ametlles s’ha menjat l’Elisa? Quina fracció queda a 

la bossa? 

 

8. D’un grup de 20 elefants, 3/4 parts eren adults. Quants elefants adults hi havia a la 

bandada? 

 

9. L’Arnau ha collit 30 pomes, de les quals 2/6 parts estaven pellucades pel ocells. 2/30 

parts tenien cucs, i només 3/5 estaven sanes. Quantes pomes de cada tipus ha collit 

l’Arnau? 

 



10. En Claudi té un estoig amb 20 colors, dels quals 2/5 són de color vermell, 1/4 són de 

color groc i 7/20 són de color blau. Quants llapis té de cada color? 

 

11. D’un camp de patates s’han recollit 1/3 del total i encara queden 2000 Kg. Quants 
Kg hi havia en el camp?  
 

12. Les 4/16 parts d’un tros de filferro mesuren 20m. Quan mesurarà el tros complet?  
 
 
13. Dos novens dels alumnes d’una classe són afeccionats al futbol; a cinc dotzens els 
agrada el bàsquet, i els 13 que queden juguen a altres esports. Quants alumnes hi ha a la 
classe?  
 
 
14. Un tren de passatgers surt de l’estació de Vic. A l’estació de Balenyà baixen 1/9 dels 
passatgers, amb la qual cosa el tren segueix amb 400 passatgers. Quants passatgers 
portava el tren quan va sortir de Vic 
 
 
15. Un pagès ha de llaurar el seu camp en tres dies. El primer dia llaura 2/6 parts del 
terreny. El segon dia fa la meitat del que li queda. Al començament del tercer dia li  
queden per llaurar 4 hectàrees. Quantes hectàrees té, en total, el seu terreny?  
 
 
16. La Berta ha anat a comprar i ha gastat la quarta part dels diners que duia en menjar, i 
més tard, la meitat del que li quedava en roba. Si ha tornat amb 30 euros, amb quants de 
diners va sortir de casa?  
 
 

 


